

安顺日报

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报社出版

2009年4月14日

星期二

今日天气:阴天间多云有阵雨 温度 15~22℃

农历己丑年三月十九

第 5560 期

今日 4 版

电子版:www.asrbs.net

投稿邮箱:asrbs@vip.163.com

市人民医院急救电话:96999

阳光璀璨报春晖 ——大西桥镇学习实践科学发展观活动见闻

本报记者 陈明 刘艳

科学发展的春潮涌，农村大地焕生机。4月的大西桥，春暖花开。下九溪村村民冯二安的笑容挂在脸上，感激之情溢于言表：“学习实践活动，让我们的农民得到了实实在在的好处！”作为全省第三批学习实践活动的试点单位，西秀区大西桥镇党委在深入学习实践科学发展观活动中，深刻领会科学发展观的内涵，拓展工作思路，因地制宜，变废为利，引导村民合理流转土地，调动村民积极性，不仅为农民增收打造了平台，同时也为返乡农民工提供了就业机会。

大西桥镇西陇村西面有一条小河一年四季流淌着，穿过300余亩的田坎直奔西陇溶洞群。就因这条小河，每到涨水季节，地下水及地表水汇集于此，300余亩的大田坎即刻变成一个“大水库”。农户每年辛苦劳作在这里种下秧苗几乎颗粒无收。

4月9日，记者来到西陇，尽管天气乍暖还寒，百余村民却正干得热火朝天。93岁的邹志其老人也约了一帮老人在一旁助阵。

村支书吴光洪告诉记者，20多年来，西陇村的这300余亩良田一年只有种一季小麦油菜，大季是无望的。按每亩产250斤，300亩共产油菜籽才7.5万斤。按当时当地市场价格折合人民币共15万余元，不能充分发挥其应有的经济效益，长期的荒废下去实在可惜。

“这个问题曾经困扰着大西桥镇几届领导的班子，同时也困扰着西陇村村民，开山排洪吗？代价又大且下的稻田又要被淹，岂不是挖肉补疮，万般无奈之下，不知何去何从？”村委会主任谢兴印说。

在深入学习实践科学发展观活动中，镇、村两级班子邀请市、区相关部门及专家到现场考察后，认为这里的土质、气候、水源等适合种植莲藕。很快，结合该地独

有的自然优势和周边环境以及国家农业产业结构调整政策等，一个集种植、养殖和旅游观光的现代农业观光蓝图描绘出来了。这一发展规划得到了广大村民的支持，群众参与的积极性空前高涨。今年2月，村民们或投入资金，或用土地入股，办起了现代农业合作社。

目前这里已经种下的莲藕、莲子“小荷已露出尖尖角”。一直在办实业的邹忠勇决定投人100万元到这个项目中。他给记者算了一笔帐，现在这里种了200亩莲藕，100亩莲子，还可放养15万余条鱼苗，单从以上这三项之和每年总收入可达70万元以上。预计今年夏天初见成效。思路一变，大大提高了土地的经济效益。

不仅如此，这一项目促进农村富余劳动力就地转移，增加农民收入。也给返乡农民工创造了新的机遇。

在项目施工现场，记者遇到了返乡农民工鲍华三，他和10多名同村的返乡农民工干得正欢。鲍华三对记者说，在家乡能有发展的机会，自己当然愿意选择留在家乡。

“实现科学发展才是我们学习实践科学发展活动的根本所在。坚持科学发展观着眼点是要用新的发展思路实现更好更快的发展。要紧紧抓住开展学习实践科学发展观活动的契机，科学分析镇情，转变发展观念，不怨天尤人，变等为争，变靠为创”大西桥镇党委书记马亮这样说道。

大西桥镇坚持因地制宜抓一村一特，扶持和发展具有地方特色的家禽养殖和苗木、茶叶等种植业，走特色农业发展之路，促进当地农民致富。

4月9日记者在该村“茶叶协会”看到，前来卖“茶青”的村民络绎不绝。

大西桥镇党委政府决心引导村民走创品牌、规模经营、精细化的产业发展之路，先后在该村成立了茶叶协会和茶叶合作社。

通过学习与贵州美康生态茶叶科技有限公司等实体合作，下九溪村的茶不仅创出了“屯堡仙茗”等品牌，而且产品通过QS认证。这时茶叶也因此身价大涨。“我们的茶叶价格也一年比一年卖得高，今年最好的茶叶卖到了每斤500多元。”冯德芬说。

而“茶协”这样的组织是本村办的，自然就能维护村民的利益。村民到“茶协”卖“茶青”，比自己去销售平均每斤多收入1至2元。在“茶协”张罗收购“茶青”的村民冯二安告诉记者，村民只卖“茶青”每亩就有1500元的纯收入。仅茶叶一项他家的收入就达4万元左右。刚卖完“茶青”的村民严珍告诉记者，她家有4亩茶树，自己和家里人都非常欢迎目前的这种生产模式。

下九溪村是产茶大村，更产生了意想不到的社会效益。冯德芬说，“清明节前后，附近村子的农民都带到这里打工，帮着茶林的主人家摘茶青，每天也有几十元的收入”。下九溪村的一村一特进一步激发了该村发展活力，一定程度破解了发展难题。

大西桥镇党委书记马亮照说，实现科学发展就是要系统运用科学发展理论来定位发展、思考发展、谋划发展。要运用“牵牛鼻子”和“弹钢琴”的技巧，着力围绕如何推动资源优势向经济优势转化的课题，抓一点带全局，重点突出，协调有序。

如今的大西桥镇更加风清气正，生机勃勃。

市政府第三次廉政工作会议要求

不断把反腐倡廉工作推向深入

本报讯 4月13日，市政府第三次廉政工作会议召开，会议总结2008年并安排部署2009年市政府廉政建设和反腐败工作，进一步加强政府系统反腐倡廉建设，推进政府依法行政、公开透明、务实高效、清正廉洁。

市委副书记、市纪委书记张力出席会议，市委常委、常务副市长杨梦龙出席会议并讲话，市委常委、副市长王廷恺主持会议，副市长张宣微、孙林、罗建强、罗荣彬，市政府秘书长陈勇出席会议。

会议指出，去年全市政府系统坚决贯彻落实中央、省委和市委的重大决策部署，紧紧围绕推进惩防体系建设，进一步加大治本抓源头工作力度，不断深化改革和创新制度，切实纠正与科学发展观不相符合、严重损害群众利益的行为，全面推进教育、制度、监督、作风建设和改革、纠正、惩处各项工作，以反腐倡廉的实际成效为全市改革发展稳定提供了坚强保证。今年是新世纪以来我市经济社会发展最为艰难的一年，各级各部门要进

一步提高认识，切实增强做好政府系统廉政建设和反腐败工作的责任感和紧迫感，坚持反腐倡廉建设常抓不懈，确保全市经济社会发展不断前进。

杨梦龙指出，我市是典型的资源型经济，抢抓中央扩大内需的机遇是当前及今后一段时期我们实现发展第一要务的第一抓手，对我市来说是一次加快发展的重大机遇，各级各有关部门要坚持把加强政府系统廉政建设贯穿于扩内需保增长的全过程，对中央的要求，省委、省政府的部署和市委、市政府的安排必须不折不扣地抓好落实，为经济平稳较快发展提供有力保障。要提高资金使用效益，确保财政投资的每一分钱都用在刀刃上；要严格质量要求，确保每一项工程都经得起时间和历史的检验；注重实效，确保通过扩大投资使经济社会发展整体水平有一个大的提升；加强监督检查，确保各类项目落到实处；严肃查处各种违法违纪行为，确保政令畅通。

(下转二版)

——小记普定白岩镇“党员活动日”
黄海燕 张新闻

两城区“网吧”整治展开

本报讯 由市文化、工商、公安、消防等部门组成的联合执法行动组，于4月10日对两城区开展“网吧”专项整治集中统一行动。

据悉，此次行动整治重点是严查网吧是否接纳未成年人；是否超时经营；是否有效身份证件进行实名上网登记制度；是否利用网吧制作、下载、查阅、复制、发布传播淫秽色情信息；是否按规定悬挂证照警示牌经营以及是否存在消防安全隐患等违法违规的经营行为。

联合执法行动组分别对西秀城区、开发区等

128家的网吧经营户进行了检查。对经过详细认真的检查，发现部分网吧存在接纳未成年人、不按有效身份证件进行实名上网登记制度、未按规定悬挂证照、警示牌等违法违规的经营行为。除对违法违规网吧责令停止其经营外，下达了限期整改通知书。据悉，在此之前，省文化稽查总队的执法人员分别对西秀区、开发区、平坝、镇宁、普定等县(区)文化市场的网吧经营户进行了督查检查与指导。

(吴卫)

镇宁全方位

做好“两基”迎“国检”工作

本报讯 镇宁自治县在“两基”迎“国检”工作中，着力解决存在的突出问题和薄弱环节，制定各项政策措施抓整改落实，全方位确保“两基”顺利通过“国检”。

扎实做好“控辍保学”工作。该县在摸清流失学生辍学原因、去向的基础上，加大对辍学、失学学生的动员返校力度，切实提高初中入学率、降低初中辍学率，切实做好控辍保学工作，学校实现对每位学生的动态管理，确保对每位学生的在校情况做到一清二楚，增强教学的趣味性，实现情感控辍保学和质量控辍保学，防止学生新流失。

加强资料建设。资料建设是“两基”迎“国检”工作过程和成果的综合体现，为此该县进一步加

大资料建设力度，力求“两基”资料扎实、细致、完善。

强化学校常规管理。进一步强化学生宿舍、学生食堂的安全管理和服务及周边的治安整治，杜绝因为安全问题而造成任何学生辍学，加大实施中小学“亮丽工程”力度，加强校园文化建设，整治校园及周边存在的脏、乱、差问题。

加强督促检查，严格责任追究。该县实行问责制和责任倒查制，对工作不力，进展缓慢，给全县迎“国检”工作造成不良影响，拖全县后腿的乡镇和部门，将严格执行问责制，严肃追究相关领导和责任人的责任。

(特约记者 王峰)

市住房公积金管理中心

首季实现“开门红”

本报讯 今年一季度，市住房公积金管理中心各项主要业务指标完成情况大幅超过预期，与去年同期相比有较大增长，在宏观不利形势下实现了首季开门红，创历史新高。

截止2009年3月底，全市累计缴存住房公积金11.77亿元，较去年同期增加3.02亿元，增长34.43%；全市缴存余额达72981.39万元，较去年同期增加20347.28万元，增长38.66%。全市实缴人数为97230人，较去年同期增加2128人，增长2.24%，覆盖率达76.87%，较上年同期增长1.68个百分点。2009年1至3月全市完成

(特约记者 徐红兵)

加大政策支持 拓展多渠道就业

西秀区积极促进再就业

本报讯 近日，记者从西秀区人事劳动和社会保障工作会议上获悉，今年，西秀区的就业再就业目标任务为全区城镇新增就业人员4700人。

为确保目标任务完成，该区加大政策支持力度，拓展多渠道多形式就业，努力控制失业。进一步鼓励国有企业带头承担社会责任，尽量减少裁员；做好重点人群就业，切实加强公共就业服务。

引导和鼓励高校毕业生面向基层就业，并重点帮助就业困难人员就业，基本消除零就业家庭；抓好职业培训，全面提高劳动者职业素质；加强就业服务基础设施建设。加强职业供求分析和就业形势分析，做好高校毕业生、城镇登记失业人员、零就业家庭和农民工等就业动态检测分析，以提供决策支持。

(章茜)



4月12日，记者在西秀区中华北路安顺茶城内看到，构图精美、手工精巧的背扇、围裙、腰带、衣服等各种民族服饰摆放在地摊上，吸引众多顾客挑选购买。来自安大厂附近村寨的一王姓苗族妇女介绍，茶城内的民族服饰市场已形成数年，每逢星期天，来自安顺城郊周边的少数民族妇女们会把自己精心蜡染、绣花与缝制的各种服饰带到这里交流、出售。民族服饰市场不仅受到广大小数民族的欢迎，也因形成一道独特的景观吸引了不少旅游的目光。

本报记者 梁惠焜 摄

紫云大力发展特色产业

本报讯 紫云自治县大力构建产业升级、企业生根、产品创牌整体推进的科学发展格局，特色产品商品化发展效益凸现。

该县把“生产发展”放在首位，注重挖掘本县的特色产品苡仁米、茶叶、手搓糊辣椒面、格凸精米、宗地花猪、民族服饰等，扎实推进“一村一品”、“一村一特”，打造紫云特产精品。

大力宣传推介特色产品。依托“多彩贵州”活动，协调本县特色商品参展参赛，在格凸景区设立专店专柜，促进“以旅助农”工作，在政府网站、旅游网站和水塘、板当、猫营等乡镇设立广告牌等图文并茂对特色产品进行了宣传，借助“两赛一会”活动，唐氏鸟笼、蜡画等五件特色商品被选进全省旅游商品精品，在全市农特产品展销会中获得特等奖。

增强服务意识和高新技术比重。提出了“上争、外引、内聚、惠商”的招商工作思路，制定优惠政策，落实奖励机制，积极争项目，引资金。进一步增强管理和技术人员的素质，建立健全各部门通力合作的管理、监督、检测、化验、培训等特色产业开发管理和服务机制。组织百余农技员深入农村开展“科学发展在身边，我帮农民谋一年”主题实践活动，把科学技术带到农户身边，帮助他们做好“三春”生产，进一步提升了一些最具特色的农产品种产量。

培育优势特色产业和具有明显生态标识的农特产品品牌。通过全县各相关部门单位的通力合作与政府项目资金帮扶，建成一批特色产品生产基地，促进了特色产业科学发展。朗高公司在松山镇、猴场镇分别建设了红芯红薯供给基地、手搓糊辣椒面加工基地。紫云春茶庄建设了以大营乡为中心的苦丁茶青收购基地。格凸绿色食品公司在花戛纳、坝羊、板当、四大寨等地开展“订单农业”，建设了“格凸精米”生产基地，产品抢滩超市。唐氏鸟笼培训了部分农民的木竹雕技术，为农户今后“农闲挣钱”开辟了一条致富路。

大多数特色商品有了商标，奠定了“紫云品牌”的基础。经由申报和协调，朗高公司以杜仲茶、红芯红薯等为主的农特系列产品，注册了“格凸河”商标，猴场手搓糊辣椒面已进入专卖店，农特系列商品市场走俏，紫云春茶庄苦丁茶系列，小叶绿茶系列申注了“紫竹青”商标，猴场辣椒、坝羊腐乳、唐氏木竹雕工艺品使用了“格凸”商标，侗口苡仁米使用了“翠河”商标，外销产品就达3000多吨。明显生态标识的农特商品流通，唱响了“紫云品牌”。

(吴飞 粟莉)

狠抓落实将规划变现实

——平坝县“城镇建设年”行动之机制篇

黄菊

就做好准备，做到环环相扣。涉及多个部门的项目，各部門在同一时间共同作业，充分发挥合力。

科学施工 四项措施保建设

对于“城镇建设年”各项目建设，平坝县科学安排、科学组织、统筹部署，本着苦干、实干加巧干的原则，科学组织施工，保障工程项目的顺利实施。

一是超前运作。根据工程的总体要求和客观进程，早谋划，早运筹，早行动。土地收储、规划编制、征地拆迁、补偿安置、项目招投

标等都进行超前谋划，超前安排。

二是同步推进。项目建设中要办的事情虽有先行后续，但是为了节约时间，采取同步启动，即这一环节还没有做完，下一环节

三是倒排工期。制定工期表，工期表以天来计算，日夜兼程，以某个时间作为完成某个项目的最后时段，将工作进行分解。什么时候把什么工作做到什么程度，排得清清楚楚。

四是文明施工。城镇建设的施工过程，势必会对市民出行、正常生活等造成影响。

通过发布公告，合理组织交通，精心组织文明施工，现场解答市民疑问等切实有效的措

施，能争取社会各界和广大市民的理解和支

持。在施工期间，平坝县城管、交警部

门科学安排人员和时间，确保每天都有人员执勤。县建设、城管等部门组织对路面进

行清扫、洒水，避免灰尘飞扬。在施工

队伍全面进场后，采取设置标志标牌的方式，确保行车、行人安全。

众志成城 部门携手促实施

为了能加快进度，早日建成，早日产生效益，带动全县经济发展。

按照“定时间、定责任、定目标、定数量、定质量、定效率、定奖惩、定措施”的十项原则，明确各单位工作职责，保证项目建设责任的落实。

作为县城重点项目建设的领导和指导机构，县城规委办公室切实抓好城规委日常工作的认真初审提交城规委审批的各种规划。各城镇重点工程项目建设项目领导小组也在县城规委的统一领导下积极运作，按照分工，抓好相关项目的实施和监管工作。

组织部门力抓配齐配强相关职能部门的领导班子的工作，把重点工程项目建设作为锻炼队伍的平台、考察评价干部的依据、衡量班子建设的标准。抓好城镇重点工程项目跟踪考察干部工作，注重从城镇重点工程项目建设中发现和培养干部。

宣传部门积极为城镇建设营造良好的舆论氛围，大力宣传重点工作建设的重大意义，跟踪报道项目建设进展情况，切实提高广大群众的认同度和参与度，争取群众的理解和支持。

(下转二版)

坚定信心 应对挑战